

DELVIDÉK

(BÁCSKAI NAPLÓ) — POLITIKAI NAPILAP.

— Kiadóhivatal: —
Szabadka, IV., Rákóczi-u. 30. sz. sz.
Telefonszám 830.

Felolvas szerkesztő:
KÖNYA LAJOS.

Szerkesztő:
BERKES MÁRK

— Megjelenik mindennap délután —
Előfizetési díj: havonta 15 korona

Románia és a szövetségesek.

Párisi jelentés szerint a szövetségesek legutóbb Romániához intézett jegyzéke igen mély benyomást tett Bukarestben és kijózanítólag hatott. A román királyi párnak hír szerint az a szándéka, hogy a legközelebb látogatást tesz Páriában, Londonban és Rómában.

Francia misszió Tokajban.

A remén csapatok ügytüze következtében szenvedett károk megvizsgálására és a térvállás megállapítására Tromont gróf francia vezérkari kapitány vezetése alatt misszió utazott Tokajba.

A békekonzferencia szünete.

A Chicago Tribune úgy értesül, hogy az amerikai béke delegátusok december 5-én elhagyják Páris és a karácsonyi ünnepekre visszatérnek hazájukba, ahonnan január első napjaiban utaznak megint vissza Európába. Az amerikaiak távolléte alatt a békekonzferencia érdemleges munkája szünetelni fog s így a még hátralevő teendők elintézése első sorban a magyar békeszerződés tárgyalása január második felére marad.

Levász végleg visszavonul a politikától.

Levász levelet intézett pártjához, amelyben kijelenti hogy a béke delegációbeli tagságáról lemond és visszavonul a politikától.

A magyar béke delegáció Neullijbe megy.

A legfelsőbb tanács elhatározta, hogy a magyar béke delegációt Neullijbe hívja meg.

Az orosz béke feltételei.

A Neues Wiener Journal egy politikai személyiségtől, aki be van avatva az antant szándékaiba, úgy értesül, hogy Oroszországnak a következő feltételeket kell teljesítenie, ha azt akarja, hogy a békét vele megkötse:

1. A bolsevista társaságrendszer teljes eltörlése. 2. Egy, az összes pártokból álló koalíciós kormány alakítása. 3. A bolsevista vezetők kiszolgáltatása az antantnak és a bolsevista uralom idején elkövetett bűntetteknek a rendes bíróságok útján való megbüntetése.

Az adriai kérdés olasz megoldása.

Római lapjelentések szerint Scialoja, az új olasz külügyminiszter a minisztertanácsban kifejtette programját az adriai kérdés megoldásáról.

Wilsont bémulás érte.

New-York. — Wilson állapota újra aggodalomra ad okot. Az elnököt részleges bémulás érte.

Lengyelország Oroszország ellen

A Morgenpost jelenti: A szövetségesek felhatalmazták Lengyelországot, hogy nagy támaszt intézzen Szovjet-Oroszország ellen. A lengyel katonai szakértők remélik, hogy három héten belül felszabadítják Moszkvát és Pétervárt.

Királypárt Münchenben.

Münchenben a napokban megalakult a royalisták pártja. Az alakuló gyűlés után hódoló táviratokat küldöttek Bejorország volt királyához. Érdekes, hogy a rendőrség engedélyezte a gyűlést.

Magyarországon nem fogadják el a lebélyegzett pénzt.

Bécsi megbízható hírek szerint a magyar kormány rendeletet adott ki az összes hivatalok részére, hogy német-osztrák, jugoszláv, cseh és román bélyegzővel ellátott pénzt ne fogadjanak el.

Amerika és Románia.

Az Egyesült Államok kormánya — angol jelentések szerint — értesítette Romániát, hogy amennyiben az antant-jegyzékekben foglalt utasításoknak haladéktalanul eleget nem tesz, kiadja a román követnek és a követség személyzetének az utlevelüket s utasítja bukaresti követét Románia területének sürgős elhagyására.

Clark Páriában.

Sir George Clark, aki november 28-án este indult el Budapestről, egy napot Bécsben töltött, hol az ottani antant missziókkal tárgyalt, majd útját folytatva, hétfőn este Páriába érkezett. Kedden megtette szóbeli jelentését a legfőbb tanács előtt.

Románia és Erdély.

Az erdélyi román kormányzótanács sajtóosztálya a román király egy leiratával kapcsolatosan most egy közleményt ad ki, mely az ügyek mai állása mellett a legnagyobb figyelemre érdemes. A románok gondoskodtak arról, hogy a demarkációs vonalon át ne jussanak külföldre megbízható, őszinte hírek. Annyi azonban kétségtelen, hogy a hegyen túli románok és a magyarországi románság közt egyre feszültebb lesz a viszony. Az erdélyi románok sokban csalódtak azóta, hogy Bukarestből intézik a sorsukat. Nem teljesült az a reménységük, hogy Erdély és a magyarországi részek önkormányzatot kapjanak, a magyarországi románságnak vezető szerepe teljesen háttérbe szorult. A magyarországi románság sorsát teljesen a régi királyság politikusi kívánják irányítani, erdélyi románok helyet kaptak ugyan az ujonnan alakított kabinetben, azonban csak tárcanélküli minisztersegeket, Ebből a látószögből kell megítélni a szebeni kormányzótanács sajtóosztályának azt a jelentését, mely előrebocsátja, hogy „a kormányzótanács igazgatása alatt levő vidékek közvéleménye eleitől fogva nem fogadta rokonszenvvél egy olyan kormány megalakítását, amelyben az ország politikai tényezői nem foglalnak helyet”, azután elöadja, hogy a nagy-szebeni kormányzótanács „számolva az esetleges súlyos következmények hemoly visszahatásával, amely következmények az általa kormányzott országrészek politikai viszonyait befolyásolhatnák” memorandumot intézett a román királyhoz, melyben közölte aggodalmait és kijelentette, hogy „a mai veszélyes következményekkel fenyegető helyzetért semmiféle felelősséget nem vállal.” Szerinte „új formulát kell keresni a belső béke meg-

teremtése céljából". A szombeni sajtóosztálynak a kormányzótanács memorandumáról küldött jelentése minden diplomatikus homályossága dacára is elárulja, hogy Bukarest és Nagyszombat között olyan ellentétek vannak, amelyek a belső híkét annyira veszélyeztetetik, hogy annak megmentésére új "formulákról" kell gondoskodni.

Megalakul

az ármegállapító bizottság. (Saját tud.) — dec. 8

Ami az árdrágítókra vonatkozó, az agrárpolitikai központosítálynak megváltást jelentő és az általános ármegállapítás. Ideje már, hogy véget vessenek a rettenetes élelmiszer és áruáraknak, mely már a tönk szélére juttatta a szegény lakosságot. Kormánykörökben is megokallták már azt a rettenetes aknamunkát, melyet lélekien árdrágítók zavartalanul üznek évek óta. Végre tüdőfáiban van az ember bőrébe bujt hiénák napja, akik hidegvérrel hesszálják ki a kedves konjunkturát; évről évre erősbödött becsülni a nyeresékedni vágyó Eleinte megelégedtek 20-30 százalékos nyereséggel is, később már 100 percentsre dolgoztak, manapság pedig nem is tartják élelmes tetszembernek azt, aki megelégszik csakély 200 percents haszonnal. Így aztán könnyű szerral gazdagodtak meg rövid öt esztendő alatt; senki sem csodálkozhat afelől, hogy zsebrész árúháztulajdonosai avanzsolt. Nem kellett ahhoz éss, rendkívüli tehetség, avagy rátermettség; lelkimerettség és kizsákmányolási hajlam ösztönözte a társadalom hiénáit arra, hogy ragadják meg a kedvező alkalmat, könnyű szerral teremtsenek maguknak jólétet és kényfűk kedvük szerint dicsélték a milliókban, melyet a társadalom robotosainak garazsáiból halmoztak fel.

A kormány legutóbbi rendeletében arra utasítja az összes törvényhatóságok vezetőit, hogy 8 nap alatt alkítsák meg a tíz tíz tagból álló ármegállapító bizottságokat. Minden egyes bizottságban képviselve legyenek a munkás, kereskedő, iparos és hivatalnok osztályok s ezzel mintegy biztosítani akarják a különféle osztályhosszartó polgárok érdekeit.

Az ármegállapító bizottságokhoz az élelmiszerre vonatkozó, hanem az ipari termékekre és egyéb árukra is. A bizottság megalkotásáról tegnap tárgyalt a tanács; a tagok jelölése is megtörtént, úgyhogy az ármegállapító bizottság a jövő hét folyamán megkezdheti működését.

A kormányrendeletben záradékként büntetőjogi szankciót esatolt az illetékes hatóság. Ezerint, aki nem alkalmazkodik a rendeletnek, azaz túllépi a maximális árakat, azt két havi elzárással és 600 korona pénzbírással büntetik. Az elzárást pénzbírással átválttatni nem lehet a felebbesésnek nincs helye.

Kétféle szerelem, Henry Bataille világhírű regénye, szimpompás filmváltozata a szezon nagy újdonsága a Lijában.

Miért nem kapnak rendes segélyt a hadirokkantak?

(Saját tud.)

— dec. 4

A hadirokkantak segélyezési ügyét gyakran felszínre hoztuk már; mindannyiszor részletesen leírjuk a szerencsétlenek siralmas helyzetét, akik szintén nagy nyomorban élnek. Az első lépés megértés. A város 500,000 koronás rokkantalapja létesített, melyből egy ideig segélyezték a veteránokat. Azonban már ez az alap is kimerült és a háború nyomorai ma holnap ismét segély nélkül állnak. Felvetjük a kérdést, hogy honnan, miből segélyezik a jövőben a szerencsétleneket, akik valóban rászorulnak a segélyre, mivel munkaképtelenek?

Maga az állam vagy az egyes községek segélyezik majd külön rokkantjaikat? Az állam egyelőre nem rendelkezik oly nagy tőkével, melyből a hadirokkantakat rendszeresen segélyezhetné, a községek jelentősen szintén alig bírának ily nagy megterhelést.

Ily könnyen azonban nem térhetünk napirendre a kérdés felét, amely egyike a legfontosabbaknak. Azt hisszük, hogy talán erősebb lenne egyéb kevésbé fontos célokra áldozni horribilis összegeket.

Bármilyen módon, de meg kell oldani a kérdést, mely már tovább nem halasztható. Nem alkalomszerű, rendkívüli segélyről van szó, hanem rendszeres havi segélyről, mely minden egyes veterán meg tud élni. Vessenek ki állami rokkantadót vagy községi póladót; e címen, amely igazságos legyen és főleg a sokat terhelje, akik a hadi-nyereségből gazdagodtak meg, azok bizonyára "szívesen" elvisszik azt a kis terhet, amit rájuk róznak. Kifogást sem emelhetnek ellene, hiszen ily eszköz anyagi áldozatot hozhatnak azokért, akik az ő áldat és vagyonszerzésükért küzdöttek.

A lefoglalt áruk árverezése.

(Saját tud.)

— dec. 4

A megszállás idején a katonai hatóság a Bimó és Bóder cég Szegedi uti raktárában elraktározott különféle árukat, mint hadiszakmányt lefoglalta.

A milliókat érő áru azóta sok viszonyosságon ment át. Egy részét ellopították, sok áru pedig az állás miatt ment tönkre. A megmaradt árukat főként most végleges intézkedés történt. A kereskedelmi miniszter rendelkezéssel intézkedett, hogy a lefoglalt árukat árverés útján adják el.

Ilyenformán mintegy 600 hektóliter triarimalmu boros nordó, 2 vagon bor és essencia, 5000 kg. üres kosár, 1 vagon benzines nordó, kóseras ballon, koporsó, 1 vagon zsebk, 3 vagon vasárú, 2 vagon butor, szagora, 2 vagon papírú, 8 vagon ásványvíz, gyógy-szer, kézműáru, 3 vagon amoniák szóda, kókó, cipőkrem, enyv, faszeg, 1 vagon porcellánáru, tüveg, tőkör, és végül 1 vagon kosárka-

nos, kőtrány és más ásványi dolgok kerültek majd árverés alá.

Az árverés folyó hó 12-én reggel 8 órakor veszi kezdetét; és naponta tart mindaddig, míg az összes árut el nem adják.

Miután nagyon sok fontos közszükségleti cikk kerül árverés alá, igaza előrelátható volna, ha a város is részt venne az árverésben, mert különben előrelátható, hogy az árut horribilis áron fogják a közönséghez jutni és még így is sok áru fog vidrebe kerülni. A szabadkai ipartestület már régebben érdeklődött az áruk iránt, és mindenesetre jól tenés, ha az iparosok részese, akik szintén a legnagyobb ussonának vannak kitéve, nagyobb mennyiségű árut szerezzen be.

Az árverés alá kerülő árukat szertartás hivatásos kereskedők és iparosok részére kellene elsősorban biztosítani, nehogy a Lipschitz féle kereskedelem kapjon es alkalmat a könnyű prédát.

A lovák árhullámmzése.

(Saját tud.)

— dec. 4

Tegnap délelőtt zajlott le a városi árverés előtt téren a katonaság lovárverése. — Csupa kimustrált lo állott a porondon, sok alig támolygott szegény, úgyhogy még virslygyáros szemmel is nézve, nem sok jót vártam az árveréstől. Mégis szinte csodálatos dolgokak voltak szemem és fülauja. — A valaminek való lovak árát oly gyors ütemben verték fel, hogy folytonos dobpergés jelentse a szinte végkimerülőlség menő harcát. A loállományra jellemző, hogy így is a legmagasabb árak 4-6 ezer korona között váltakoztak.

Nagyon sok volt a rühes ló, — sokról már a bőr is csatokban lógott, az ilyen lovak kikiáltási ára 4-500 korona volt. A vételkedv még ilyen állatoknál is annyira nagy volt, hogy 1000-1200

koronásig is felvarték az árakat. Békéidőben aligha adták volna 18-25 forintot ilyen lovakért.

Az árverés teljes rendben folyt le és jó eredménnyel, — bár nem mindenki bolygessett pénzzel fűtött. A megvett lovakat, mint értéktűnt, az állategészségügyi hatóság hivatalosan is meg fogja vizsgáltatni és amennyiben a megvett állatok ragályos betegak, zár alá fogják venni, azaz tulajdonosának gyógyulásiáig a lovakat nem szabad eladni.

Ez az intézkedés szükséges azért is, hogy a betegség széthuroolásával nehegy megterjedésük a loállományt. Hogy az ellenőrzés nagyobb legyen és visszaélés elő ne fordulhasson, a járatleveleket a ragályos beteg állatok tulajdonosaiak nem fogják kiadni.

Uj gazdasági szövetség.

Ausztrák politikai körökben Ausztria, Magyarország, Cseh Szlovákia és Jugoszlávia gazdasági szövetségét biztosnak tekintik, Clerknak több nyilatkozata is megerősíti ezt. A szövetséget oly módon tervezik, hogy a szövetséges államok mindegyike adja le főlöselgét: Jugoszlávia és Magyarország gabonáját, Cseh Szlovákia szénét, Ausztria pedig fa és papírfőlöselgét. A folytonos vámszűkület áru-csere volna a legjobb eszközök azaz, hogy a korona külső és belső értékét emelje. Cseh Szlovákia volt eddig az egyetlen akadály ennek a gazdasági csereforgalomnak. A cseh kereskedelmi miniszter legutóbbi nyilatkozatából kitűnik, hogy már maguk a csehek is kívánják a többi nemzeti állammal a gazdasági összeköttetést. Jugoszlávia még nem nyilatkozott, — azonban az Ausztriával kötött kompenzációs szerződése és a Magyarországgal való barátság erős hangsúlyozása kétségtelenül teszi, hogy Jugoszlávia is csatlakozik a szövetséghez.

A cigányprimások és a jólékonyság.

(Saját tud.)

— dec. 4

A mostani önző világban, amikor a megélhetési nehézségek számtalan derék munkás családot dobának a kétségbeesés kerjába és kényszerítik, hogy mások segítségére szoruljanak, vannak néha önzetlen emberek, akik tőlük telhetőleg segítségre szólnak a szűkölködőknek.

Mint értesülünk, a szabadkai cigányprimások elhatározták, hogy a szabadkai gyorssegély egyesület gyámságjainak javára hangversenyeket fognak tartani. A jószívű primások úgy egyestek meg, hogy szombaton és vasárnap délután 4-től 6-ig külön muzsikálnak és a hangverseny anyagi eredményét a gyorssegélynek adják. Ezerint szombat és vasárnap délután négytől hatig a Városban Bodrics Miska, a Nemzetiben Markovics Janosi, a Bányában Ric Pista, a Nádorban Kunu Ferenc, a Parkban Bodrics Janosi és teljes sene-kara muzsikál. Külön belépő díj nem lesz.

— A rendőrök, mint gámlámpaőrök. Még mindig állandók a panaszok az ismeretlen "gámlámpaszerelő" egyének ellen, akik már nemcsak az égőket tulajdonítják el az utcai gámlámpákról, hanem a lámpaburákat is pártfogás alá veszik. A gágyár-igazgató ismételt irásbéli panaszára utasította a tanács a rendőrfőkapitányt, hogy essentul külön posztos rendőröket rendeljen ki a gámlámpák őrzésére...

HIREK.

— **Kongregáció hírek.** Az **Jézus Mária-Kongregációja** dec. 8-án d. e. 8 órakor közös szent üdvözlést tart a zárdában. — Az **urilsányok Margit Kongregációja** dec. 8-án d. e. 9 órakor közös szent üdvözlést tart a zárdában.

— **Az új olimpiai éresek.** Dr. Schramok volt rektorral képviselőt a nemzetgyűlés tagját olimpiai éresekbe nevezték ki.

— **Apponyi a magyar államformáról.** Gróf Apponyi egy bécsi magyar újságíró előtt ekként nyilatkozott Magyarország leendő államformájáról: „Ezt a kérdést a nemzetgyűlésnek kell megoldania. Rendkívül nehéz ügy ez, mert egyrészt az entente kijelentette, hogy úgy Ausztriában, mint Magyarországon nem tűr meg Habsburgot. Másrészt pedig Károly ex-császár formálisán még nem mondott le a magyar trónról. Kíséretlen dolog, hogy a nemzetgyűlés tulajdoni többsége monarchista lesz, de semmiestre sem lehet szó O. tó főhercegnek, Károly király fiának igényjogsultságáról. Annak következtében, hogy Károly király nem uralkodik az osztrák örökös tartományokon, amely szerint a királynak mindeközül legidősebb fia, illetőleg legközelebbi férfirokona következik utána a trónra, megszünt és ezzel Magyarország visszaszapta azt a jogát, hogy maga válassza meg királyát.”

— **Közvetlen észlelőriportok.** Az újdélói élelmiszeri központ tegnap utalta ki a szabadkai kiküldötteknek a 7 és fél vagon cukrot. A szállítmány szombaton érkezik meg Szabadkára. A kiosztás már a jövő hét folyamán megtörténik. — A pozsegi tüzfegyverrelvényeket még mindig nem indíthatják utnak; a szállítási zavarok miatt bizonytalan időre le kell mondani a szlovénai tüzfegyverről.

Ingyen nézhető a Vukovics kirakában Kétféle szerelem csodás jeleneteit, Henry Bataille ragyogó filmjüdjönságát.

— **Katasztrófa ötvenégy halottal.** Markgraf Neudorf ausztriai faluban borzalmas robbanás történt a „Plauza” magtarmelő és gyümölcsöskékelő pállalat egyik munkásterületén. A baraktokban körülből százöt munkás lakott, akik az aratásnál dolgoztak és most akartak hazautazni. A robbanást valószínűleg az okozta, hogy a munkások nagyobb mennyiségű borsot akartak hazacsempészni és az valahogy felrobbant. A szerencsétlen emberek valamennyien az ajtó felé rohantak és a nagy tolongásban felismerhetetlenek lettek. Eddig ötvenégy halottat találtak. Az esetet igen gyanúsá teszi, hogy a katasztrófával egyidőben felrobbant egy pénztár és a pénztár egész tartalmát elvitték. A faluban és a környéken több betérés történt és lövéseket is adtak le. A katasztrófa egyike a leggyorsabbaknak, amelyre Ausztriában szívesen emlékeznek. A halottak a felismerhetetlenségig megcsontkivá hevertek, egy csoportban, — halálukat megfurdalás okozta, vagy agyonapatták őket. A mentést a bécsi tűoltóság végzi.

Hónapokig lesz a szalonok beszélő tárgya Henry Bataille Kétféle szerelem e filmregényének különleges szépsége.

— **Aki visszavált a vendégjoggal.** Kuntics Ferenc IV. köri lakost tegnap meglátogatta egyik régi ismerőse, Vukmanov Samókov Kálmán, akit a házigazda szívesen látott vendégül, még bort is hozott a tisztelőre. Sokáig időzöltek kettesben a vendég és a házigazda. Először Kuntics nek erősen fejbe szálit az alkohol, el is aludt; hamarosan Vukmanov, ki közben „nagyszemlélt a terepet”, azaz az elutaztatandó tárgyakat, magához vitte Kuntics kézipénzét, fűtőneműjének egy részét és egy pár oszlopját, szután széposztendosan eltávozott. A károsult jelentést tett a rendőrségnek. Vukmanov ellen megindították az eljárást.

— **Halottak hazatérése.** A Suva jelenté párisból, hogy a francia kormány megengedte a harc telen elesett amerikai katonák exhumálását és hazaszállítását, — bár több mint 50000 katonát holttestének elszállításáról van szó, ami a rendelkezésre álló rendkívül csekély hajótér miatt nem könnyű dolog. Francia katonák korszárlatának a korábban eddig csak kivételes esetekben adott engedélyt exhumálására.

— **Adomány a gyorssegély javára.** Szabó Kálmán kereskedő szerkesztőségük úján ötven koronát ajánlott fel a gyorssegély egyesület javára.

Színházi üjdönság Henry Bataille Kétféle szerelem e. regényének premierje 8-án a Lifkában.

— **Intim színház finom, fehérműsorát adja estéről estére a Royal Kabaré, Szabadka közönségének. A szórakozás változatos-**

sága, értékes volta, vidámsága, frissítője szinte életszükséglet a ma emberének a mindent művészi anyagban formában szerzi meg a Royal Kabaré. Művész gárdájában az új erők most mutatkoznak be a közönségnek. Járny Böske a Medgyasszay színház művészöjje pazar toltatásával a vidéken páratlanul áll az első napok sikerei a közönség felismerésének bizonyossága, élvezése annak a díszítgált falának, finomult művészetnek, mely Járny Böske fellépésén dominál. Uj, Fekete Tivadar pécsi kiváló hírlapíró napi konferenciáira, csupa ötlet, szellemesség. A közönséget valószággal frappirozza G. Kende Mária továbbra is hálás a közönség nagy szeretetéért a az új műsoron legyőzhető szörőse számokkal szerepel. A többi tagok egy felvonásos tréfák, ötletek keretében szórakoztatnak.

— **A világhírű majom színház legújabb felajánlásai** atraktív filmje jövő héten kerül bemutatásra a Royal moziban.

x **Értesítés.** Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy valódi AMERIKAI fogaim megérkeztek. Készítex minden, a modern fogászatba vágó műveletet. Fognyitáren egész nap nyitva. Kiváló tisztálattal Schaffer Géza Kossuth u. Prokesch palota I. em, Kéram a címre figyelni.

x **Szombategok rászérs** rendel dr. Wilhelm, a közközhis eszmészet osztályának v. főorvosa szomsz és halgyógyász napokánál délután 7-9 ig, délután 1-6-ig fél 4 ig, I. kör Bem utca 162 sz alatt saját ház.

— **Dr. Pavković Miliha** tiszt orvos rendi d. e. 8-10, d. u. 2-3 ig Bathány utca 6 a. Csajkás-főle ház.

x **Román fogmőltérme** (Kossuth utca 22., Délvidéki Bank palotájában) egész nap nyitva. Foghasznok gyógykezelésével szakosítottanak. Készülnek tartós fogtömések (plombák), műfogak szájpadlás nélkül, szonykoronák és hidak.

Színház-Kabaré.

Uj műsor nagyszerű számokkal a Royal-kabaréban. Színre kerül:

A trafik szentélyében. Tréfa.

Mona Rza — G. Kende Mária Bábó Rafael — Tótn Károly.

„HOPP HO” Tánc duett G. Kende Mária, Szantirny.

Fellépnek magánzómban: **Járny Böske,** a Medgyasszay Színház tagja, Fekete Tivadar új dalaival.

Fekete Tivadar hírlapíró új konferenciás ötletekkel.

CSÓKIOS PIROSKA (tánc), MADÁR BELA (új dalok) SZENT-IRMAI BELA.

Előadás kezdete este fél 8 órakor.

MOZI.

A LIFKA-MOZI műsorából:

Metro film a Lifkában. A világhírű amerikai filmgyár két diadalmas színjátékát hozza színre péntektől vasárnapig a Lifka mozi gyors egymásutánban, hogy hűffire helyet engedjen Henry Bataille Kétféle szerelem c. színjátékának. Csütörtökön és pénteken Egy házasság története posztkus színjáték kerül színre. A film csupa bájos jelenet ide hangulat tartalma a legizgalmasabb szerelem.

Szombat vasárnap **A barátún** lesz a kiválogított repertoár. A film minden jelenete olyan megkapó, fűvételre olyan tiszták, mintha színpadról néznék. Helyárak 4, 3, 2 és 1 korona.

Korzó-Mozi műsorából:

Keddől—csütörtökig az olasz filmművészet gyöngye, **Itala Manzini** legújabb alakítása az Anya című nagyvadású társadalmi dráma kerül bemutatásra a Korzó Moziban. A kiváló művésznő ebben a darabban egy szerencsétlen fiatal anya tragikus szerepét játssza magrázó erővel.

Royal-Mozi műsorából:

x **Tilos a csók** — Pásztor János ismét, szellemes, végtelen kedves vígjátékát, Tilos a csók ot vette műsorára keddtől a Royal-mozi. Az üjdönség pompás oszlekműnyében Mattyasovszky Iona és Lóth Ica játsszák a főszerepeket egyarántságú hájával. művészi finomságával. — A darabot a Star-gyár állította ki fényesen.

Barbárok — szenzációs premier. Wolbruek Olga híres regénye a film művészet hálás anyagának bizonyult a Barbárok a filmvadászok sorába lépett. A Royal mozi sisetét megszerezni ezt az iradalmi szenzációt a már pártelen színre hozza. A Barbárok műsora vevőssének érdekeséget nyújt az is, hogy dr. Vajda Gyula fordította magyarra a regényt; s így szabadkai vonatkozást nyert a darab. A film pártalan kiállításában jön ki, házzkessége a magyar filmművészetnek.

x **Dr. Vessé** János orvos rendelője újat betegök részére. Lakása: VI. kör, Mária Terézia-tér 12., Vojtech Piroška-főle ház. Rendel: d. e. 7-9 ig; d. n. 2-4-ig fél 4-ig és 5-7-ig.

— **AKIK** az 1920 évre szóló naptárt még nem szerezték meg, illetve forduljanak a „Délvidék” kiadóhivatalához (IV. kör, Rikózi utca 20. sz.), hogy még kapassanak, mert a készlet fogytán van.

1919. dec. 2-4 ig, keddtől—csütörtökig,
Itala Manzini
ragyogó alakítás
Az anya
dráma 5 felvonásban
Korzó Moziban

345 sz. 1919 végreh.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. cz. 102 § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti járásbírósnak 1917 évi P XI 54664/17 számú végzése következtében Dr. Reiser Lajos szabadkai ügyvéd által képviselt Balaskó Ferencné budapesti lakos javára 1980 korona s jár. erejéig 1918 évi nov. 26-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és felül foglalt és 1180 kor. becsült következő igóságok, u. m.: huter és baromfi stb. nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a Szabadkai kir. járásbíró 1918-ik évi V Rk. 7797/3 számú végzése folytán 1980 kor. tökélettel, ennek 1917 évi július hó 6. napjától járó 5% kamatai 1/2%, váltódíj és eddig összesen 779, kor. 10 fillérben bírólag már megállapított költségek erejéig, Szabadkán IV. kör Majláth utca 118 sz. leendő megartására 1919 évi december hó 12-ik napjának délelőtti 8 1/2 órája határidővel kitézettek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjelöléssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérők szükség esetén becsáron alul is elvegnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták a szakra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t. c. 120. § a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Szabadka, 1919 nov. 28.

Bende Ignác
kir. bír. végrehajtó.

Betegség miatt sürgősen eladó Othon szálloda

Kétfélsz. étterem és meleg szobák szép tancsateremmel beépített szinpaddal és hozzávaló többféle díszletekkel kerti helyiséggel, villanygáz és vízvezetékekkel épület és teljes felszereléssel eladó. Tudakozódni lehet a tulajdonosnál

Kurin Ernő
Ada.

Babot

Borsót, Lencsét, Diót, Heremagot, Lucernamagot, Muharmagot, Bikkényt és minden egyéb gazdasági és kerti veteménymagot: vakat vásárol :-:

KLEIN GÉZA
nagykereskedő Szabadkán.

Téli alma

kapható
IV., Rákóczy-u 24.
kath. legényegylettel szemben.
Pozsonyteleknek árnyékos-
mágy.

Szabó Kálmán-féle

liszt és fűszer árjegyzék

volt Stanties most Mergit malommal szerben.

Mig a készlet tart:

Legfinomabb dup'pa 0-as kg. ja	Elsőrendű nyers „Kuta“ kávé
K. 8.-	78.-
fő: 6 és gyűrő kg. „ 7.-	Legfinom. ri s (japán) K 22.-
Tiszta buza derce kg. „ 170	Elsőrendű kék mák literje
Valódi dt bozes „Fra: k“ kávé	megdarálva K 13.-
1/2, 1/4, 1/6 dobozokban kg. K 12.-	Fehér asztali érlött és kőso
	kg. ja K 7.-

Tört aranyat
a legmagasabb árrban veszek.
órák és ékszerek
eladása és javítása a legel-
csőbban
Adám Imre
órák és ékszerész
Rudics-u 2. Telef. 649

Legerősebb
Zsirszóda
kapható
Nojosek Géza
fűszernagykereskedőnél
SZABADKA. Telefon 2-22
Vesszünk vagononként téli almát,
karbidot, uj-bort és pálinkát,
Schmidt és Dietrich
Bácsfeketehegy. Tel. 9

Lepkíhordó leány felvétetik a kiadóban.

Spitzer-féle lisztárjegyzék.
(Lisztraktér a csirkepiac melletti kis közben)
Mai lisztárak a következők:
Legfinomabb dupla griffes 0-as, kilója 8.- K
Legfinomabb főző és gyűrőliszt „ 7 20 „
Kétszeres buza kenyérliszt „ 6.- „
Korpa kilója 1-30 „
A régi bélyegzéssel ellátott kereték f. hó 4-ig el lesznek fogadva.
Kérem a t. vevőket, hogy zsekkukat és rászálót magukkal
hezzanak
Birtóval
Spitzer
Telefon 3-38

1 K.-ért borotvát,
2 K.-ért haját vág
Kosics Sándor
borbély. Palacsón, Szegedi-úton,
Kmetz házban.

Uj bort
veszek minden mennyiségben.
Sugár Manó
Rudics-u.

Gőzfűrészeladás.
Alulírott cég beltágjai közmeg-
egyezősükkel közhírré tesszük,
hogy itt helyben Újverbeáron a vásártéren, közvetlen a Ferencz-csatorna
mellett, — a Ferencz-csatorna részvénytársaságtól bekevert telken, — általunk
felépítve levő saját tulajdonunkat képező gőzfűrésztelket, a hozzátartozó fel-
szereléseket, épületeket, kielégítési tartozásainkat stb. 1919 december
15. és esetleg folytatólag 16.-án d. e. 10 órákor nyilvános árverés
utján eladjuk. Kikiáltási áron alul nem fog eladottnak. — Bántalmazás kés-
zében kizárva. — Utajánlatok egyáltalán nem fogadottnak el. — Minden
ezen ügyre vonatkozó feltételek gőzfűrészteltelekben levő iratokban mátl
kezdve, az árverés előtti napig, vagyis folyó év december 24-én d. e.
9-11 óráig és d. u. 3-5 óráig megtudható.
A cég beltágjai.
Schneider Pál utódai és Wehl S. H.
Újverbeás, Bécs-megye.

APRÓHIRDETESEK

EGY FIU tanoncul felvétetik Nojosek Géza fűszernagykereskedőnél Szabadka. Telefon 222.
SALZ! Gemshlenes und Stücker ausgenommen u. sofort zu haben bei: Petrović u. Hartl, Eötvös ut 115 2693-4
Fettfaesser verkuuft Petrović u. Hartl Eötvös utca 115. 2684-8
Jó házból való két fiú szakács tanon-
nak felvétetik. Bárányszálloda tulajdo-
nos Szabadka. 2682-2
Jókarban levő gyermekkezesi eladó.
Molnár Jenőné gramofonüzletben 2643-3
Egy fiatal könyvkötősegéd állhat ke-
res. Cím a kiadóban.
TIZ LÁNC készülő Majsai-úton eladó
Cím a kiadóban,
Legújabb divatlapok nagy választék-
ban kaphatók Neumann Mór könyvke-
reskedésében. 2680-8
EGY 14 év óta tennállo jó forgalmu
varrógép, kerékpár és gramofontűző
trafik- és bélyegrudával együtt, elkü-
ltetés miatt szonnal eladó illetve átadó
Cím a kiadóban.
Egy frissen vágott diófát tökének ke-
resek vételre. Faragó Béla mészáros
(hallpiacnál szemben). 2683-3

**ELŐNYÖS NAGY-
BANI ÁRAKON**

KAPHATÓ
Megcsávázó-szer
Vasgálc
Kénsav
Salétromsav
Kéklő I-a fél kg-os üvegekben
Marószóda, lukovács
Keményítő darabos 70 kg-os
ládákban
Karbid 60 kg-os hordókban
Burgonyakeményítő
Liszt I-a 75 kg-os zsákokban
Sidol
Vapor-kupolák
Kéklő tucatonként
Szóda-bikarbóna
Szalmiák, darabos
Schellack (orang)
Bilistyei ólomzárolt
H²Wegyliszta ecetsav
ballonokban

Kénlap I-a olasz kőből.
Szegedi paprika dísz-
szőlő-
Gyertya
Tea I-a ceyloni
Fahéj
Pipereszappan I-a
minőségű
Puder gyógyszerészek részére
TRAFIKANT-nál
fűfás-utca 308. Telefon 4-65 sz

OHO Shampoo
A legjobb tej- és hajmosószor.
Fehérvényű haj. Tiszta fej-
bőr. Kapható minden jobb pi-
perüzletben. Ára 2 korona.